

**ЭССЕ «Я-воспитатель!»**  
**воспитателя МАДОУ «Д/с №1 «Солнышко» г. Озерска**  
**ЕВТУШОК ТАТЬЯНЫ ИВАНОВНЫ**

**г. Озерск**  
**2023 год**

Я работаю воспитателем детского сада города Озерска Калининградской области. Выбор мой был прост и понятен мне с юношеского возраста. В жизни надо иметь служение какому-то делу, а счастья достигает лишь тот, кто стремится сделать счастливыми других. Я - счастливый человек, потому что люблю своих воспитанников, понимаю их потребности и учу вдумчиво относиться ко всему, что их окружает. С самого рождения ребёнка его окружает природа Родного края, мир, в котором ребенок рождается, живет и познает окружающую действительность, самого себя. Такое воздействие на ребенка через воспитание любви к своей малой Родине делает нашу работу богаче, многограннее, содержательнее.

Родная природа нашего маленького города – это могущественный источник, из которого ребенок черпает многие знания и впечатления. В самом названии нашего города отражается его расположение в долине рек и озер, окруженной природными холмами. А герб города Озерска передает историю и географию города, поэтому в нем присутствуют **солнце и орел, холмы и вода**. Все эти символы нашего города удивительным образом соприкасаются с моей педагогической деятельностью.



Солнце — это символ красоты, света и жизни. Мои воспитанники являются источником света и любви в моей жизни.

Ребенок, как солнце.  
Рожденный вселенной  
Он светит лучами улыбки своей.  
И нет лучше счастья, нет сердцу милее,

Чем видеть здоровых детей во дворе.  
Ребенок, как пламя.  
Что вихрем горячим вливается в новую юность Земли.  
Он завтрашний свет, он продления знамя!  
Он пылкий виток вечно сущей любви!

Любить детей - это самое важное в профессии воспитателя. Как наставнический наказ я воспринимаю слова Сухомлинского Василия Александровича: «Возлюби Ребёнка. Возлюби его сильнее, чем самого себя. Уверуй, что Ребёнок чище, лучше, честнее, талантливее тебя. Всего себя отдавай детям и только тогда сможешь именоваться педагогом».

Орел-символ надежной защиты, великодушия и прозорливости. Я: воспитатель- наставник ребёнка, человека будущего поколения. И этот человек должен быть поистине преданный своему делу, своему святому долгу, человек с большой буквы. Сегодня мы воспитываем обновлённое общество, государству нужны подлинные герои, которые будут самоотверженно служить своей Родине, станут фундаментом, основой для дальнейшего существования надежного гражданина и прочного государства. Если я настоящий воспитатель, то за мной пойдет череда умных, талантливых детей, которые в будущем наравне со мной будут служить своей Родине, воссоединяя и укрепляя святыне узы воспитания и образования.

Холмы-символ Виштынецкой возвышенности, высота которой более 200 метров над уровнем моря. Для Калининградской области это настоящие горы. В моей педагогической деятельности – гора, это самообразование – как основа педагогического мастерства. Выбранная мною профессия заставляет меня всё время двигаться вперед, ввысь, искать и находить что – то новое, развивать свои творческие способности, дает возможность окунуться в атмосферу фантазии, игры, мечты и творчества.

(Изображение герба)

Вода на изображении герба – символизирует многочисленные озера и пруды. Одновременно это и символическое изображение красавицы-реки Анграпы, притока Преголи, которая относится к рекам бассейна Балтийского моря. Моря, в котором рождается солнечный камень, известный всему миру своей красотой и целебными свойствами.

Мне и моим воспитанникам очень повезло, у нас в саду есть настоящая янтарная комната. 150 килограммов янтаря заполнили огромный корабль, на котором мои малыши плывут к берегам знаний и здоровья. Занятия в янтарной комнате позитивно влияют на эмоциональное самочувствие детей. Кроме того, янтарь является незаменимым в творческой деятельности ребят. По моей

инициативе в янтарной комнате создан мини-музей, в котором расположены работы моих детей с применением янтаря, а так же, подарки родителей и педагогов из солнечного камня.

Воспитатель сегодня должен быть способным обучаться, схватывать все на лету, брать на вооружение новые методики воспитания и обучения подрастающего поколения. Поэтому я никогда не останавливаюсь на достигнутом уровне знаний и всегда повышаю свою профессиональную компетентность, стараюсь идти вперед, осваиваю инновационные технологии, нетрадиционные методики.

А ещё, важно верить в детей. Верить в то, что каждый ребенок хочет стать добрым, отважным, справедливым и самостоятельным. И это доверие обязательно оправдается. И каждый ребенок, когда придет его время, сможет стать тем, кем ему будет суждено, а самое главное – стать хорошим человеком.